
1 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΣΤΗΝ 

ΤΕΛΕΤΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 

(Αθήνα, 12 Ιουνίου 2018) 

 

«Δε χωρεί αμφιβολία πως τα περιβαλλοντολογικά οικολογικά προβλήματα που 

σχετίζονται με την ανθρώπινη δραστηριότητα-αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα 

προβλήματα της σύγχρονης εποχής. 

 

Ένα πρόβλημα που όλοι γνωρίζουμε,που όλοι βιώνουμε τις συνέπειες του αλλά που 

δυστυχώς, ως κοινωνία και ως άτομα δεν συμβάλλουμε στο βαθμό που απαιτείται για 

την επίλυση τους. 

 

Ένα πρόβλημα που αντί να το επιλύσουμε μάλλον συμβάλλουμε στην περαιτέρω 

όξυνση του, ακόμη και με απλές πράξεις ή παραλείψεις της κοινής καθημερινής μας 

δραστηριότητας που εύκολα θα μπορούσαν να αλλάξουν ή να αποτραπούν. 

 

Καίτοι, λοιπόν, η ευρωπαϊκή περιβαλλοντική πολιτική χρονολογείται ουσιαστικά από 

το 1972, όταν οι αρχηγοί κρατών-κυβερνήσεων στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο των 

Παρισίων, δήλωσαν την ανάγκη να πλαισιωθεί η οικονομική επέκταση από μια 

κοινοτική περιβαλλοντική πολιτική, εντούτοις, οι τέσσερις (4) και πλέον δεκαετίες που 

μεσολάβησαν μέχρι σήμερα και το ευρύτερο θεσμικό πλαίσιο που σταδιακά 

διαμορφώθηκε κατά το χρονικό αυτό διάστημα, δεν φάνηκαν αρκετά για να 

αναπτυχθεί η απαραίτητη οικολογική συνείδηση στους πολίτες, ώστε να 

ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους έναντι του περιβάλλοντος· έναντι της 

ποιότητας ζωής που απαιτούν αλλά που οι ίδιοι -εμείς- περισσότερο από αμέλεια και 

λιγότερο, ίσως, από πρόθεση υπονομεύουμε. 

 

Κι αν η διαπίστωση αυτή αναμφίβολα αδικεί τις χώρες εκείνες που κατάφεραν να 

διαμορφώσουν μια κυρίαρχη οικολογική αντίληψη στους πολίτες τους και να 

εφαρμόσουν την κοινή Ευρωπαϊκή Περιβαλλοντική Πολιτική, σίγουρα δεν αδικεί τη 

χώρα μας και όλους εμάς που ούτε ως άτομα ούτε ως συγκροτημένη κοινωνία έχουμε 

ακόμη καταφέρει να εντάξουμε στην αντίληψη, τη λογική και βεβαίως στη 

συμπεριφορά μας την προστασία του περιβάλλοντος ως ανάγκη και ως υποχρέωση. 

 

Σήμερα, όμως, η Ελληνική Αστυνομία και  ο Τομέας Δημόσιας Τάξης και Προστασίας 

του Πολίτη, θέτουν τις βάσεις για την ενίσχυση της οικολογικής συνείδησης του 

προσωπικού των Υπηρεσιών τους, εντάσσοντας την προστασία του περιβάλλοντος ως 

προτεραιότητα στο πλαίσιο και των ευρύτερων κοινωνικών δραστηριοτήτων του 

αστυνομικού Οργανισμού και όχι μόνον στο πλαίσιο της θεσμικής αποστολής του 

Σώματος. 
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Σήμερα, ξεκινώντας απλά, από το στενό εργασιακό μας χώρο, θα προσπαθήσουμε να 

αλλάξουμε τις καθημερινές μας συνήθειες αναφορικά με τη διαχείριση διαφόρων, 

άχρηστων για εμάς και βλαβερών για το περιβάλλον αντικειμένων, όπως είναι και 

λέγονται τα σκουπίδια μας, μέσω της υλοποίησης ενός πιλοτικού προγράμματος 

ανταποδοτικής ανακύκλωσης σε συγκεκριμένα κτίρια μεγάλων υπηρεσιακών 

Μονάδων. 

 

Ενός προγράμματος που επικυρώνεται τυπικά σήμερα και θα υλοποιηθεί από το 

Ίδρυμα «Εξοχές Ελληνικής Αστυνομίας» σε συνεργασία με την εγκεκριμένη από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας Μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα Εταιρεία 

«Ανταποδοτική Ανακύκλωση» και την ανιδιοτελή συνδρομή της επίσης Μη 

Κερδοσκοπικής Εταιρείας «Συμμαχία για την Ελλάδα». 

 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά στη συλλογή, στην πηγή, μέσω διακριτών κατά 

αντικείμενο κάδων, ανακυκλώσιμων υλικών καθημερινής, κατά κύριο λόγο, χρήσης, 

όπως πλαστικά, γυαλιά, μεταλλικά κουτιά αλουμινίου, χαρτί, και στη συνέχεια 

αποκομιδή και μεταφορά τους από τη συνεργαζόμενη Εταιρεία για ανακύκλωση, κατά 

την προβλεπόμενη διαδικασία. 

 

Επίσης, στο πλαίσιο περαιτέρω ευαισθητοποίησης του προσωπικού της Ελληνικής 

Αστυνομίας σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας και αναβάθμισης των γνώσεων 

και της δυνατότητας διαχείρισης των ζητημάτων αυτών στο υπηρεσιακό περιβάλλον, 

προβλέπεται ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ολοκληρωμένου Προγράμματος 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης καθώς και η εκδήλωση σειράς δράσεων και 

πρωτοβουλιών κοινωνικού χαρακτήρα με αποδέκτες τους πολίτες, στο πλαίσιο 

συνδρομής στην ευρύτερη προσπάθεια διαμόρφωσης και συλλογικής οικολογικής 

συνείδησης από το κοινωνικό σύνολο. 

 

Κατ’ ουσίαν, η πρωτοβουλία που παρουσιάζουμε σήμερα συναρτάται με τη βούλησή 

μας: 

 

- να εκπληρώσουμε την απορρέουσα από τις διατάξεις του άρθρου 12 του ν. 

4496/2017 υποχρέωσή μας ως δημόσιος φορέας να διασφαλίζουμε στην πηγή τη 

χωριστή συλλογή των επιμέρους ανακυκλώσιμων υλικών, ώστε να μην καταλήγουν 

στους ίδιους χώρους με τα συμβατικά απορρίμματα και να ρυπαίνουν το περιβάλλον, 

 

- να ενισχύσουμε την περιβαλλοντική συνείδηση και να αναβαθμίσουμε τη σχετική 

εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού του Σώματος, 

 

- να συμβάλλουμε ενεργά και ουσιαστικά στην ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σε 

θέματα περιβαλλοντικής προστασίας, 

 

- να διαμορφώσουμε τις προϋποθέσεις περαιτέρω διεύρυνσης του προγράμματος 

ανακύκλωσης σε όλες τις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δηλαδή καταρχήν 
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σ’ένα πλήθος 52.000 στελεχών της ΕΛ.ΑΣ, στη συνέχεια στα μέλη των οικογενειών 

μας και ελπίζουμε - γιατί όχι - και σε άλλες 55.000 περίπου οικογένειες αποστράτων 

συναδέλφων μας, χωρίς να αποκλείουμε ακόμη και τις πατρικές μας οικογένειες. 

 

- να ανταποκριθούμε, εν τέλει, ως επαγγελματίες αλλά κυρίως ως άνθρωποι και ως 

μέλη μιας σύγχρονης, ευαισθητοποιημένης και οργανωμένης κοινωνίας στην 

υποχρέωσή μας να διαφυλάξουμε το περιβάλλον που ζούμε, να αναβαθμίσουμε τη 

δικήμας ποιότητα ζωής μα περισσότερο αυτή των παιδιών μας, να διαχειριστούμε 

κατά τρόπο πολιτισμένο και υπεύθυνο τα βλαβεράγια το περιβάλλον καταναλωτικά 

μας υπολείμματα. 

 

Οφείλω, να μην παραλείψω την επισήμανση πως η πρωτοβουλία αυτή υλοποιείται 

χωρίς οποιαδήποτε επιβάρυνση για την Ελληνική Αστυνομία, η οποία ουσιαστικά 

απαλλάσσεται από το ανακυκλώσιμο ρυπογόνο υλικό που συσσωρεύεται κατά τρόπο 

άναρχο στους συμβατικούς κάδους περισυλλογής απορριμμάτων μεγάλων 

υπηρεσιακών της μονάδων. 

 

Αντιθέτως, η μικρή, έστω και συμβολική-σημειολογική, πρόσοδος, που ενδεχομένως 

να μην είναι τελικά και τόσο μικρή, που επιστρέφεται από την Εταιρεία Ανακύκλωσης 

ως ανταποδοτικό τίμημα,για τα υλικά αυτά, θα πιστώνεται αποκλειστικά στο 

λογαριασμό Αρωγής Ορφανών τέκνων του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίαςκαι 

του Πυροσβεστικού Σώματος και θα αποτελέσει, ασφαλώς,ένα πολύτιμο, σε ηθική 

κυρίως αλλά και υλική βάση,στήριγμα στις οικογένειες των συναδέλφων μας που για 

διάφορους λόγους «έφυγαν» πρόωρα από κοντά μας. 

 

Εν ολίγοις, η πρωτοβουλία που ανακοινώνεται σήμερα εκφράζει τη βούλησή μας να 

ανταποκριθούμε στην ούτως ή άλλως δεδομένη υποχρέωσή μας να συνδράμουμε 

στην προσπάθεια προστασίας του περιβάλλοντος μέσω μιας οργανωμένης διαδικασίας 

συλλογής και ανακύκλωσης των σκουπιδιών που παράγουμε στην καθημερινότητά 

μας. 

 

Ωστόσο, σε μια – επιτρέψτε μου την έκφραση – υπερβατική θα έλεγα προσέγγιση 

του ζητήματος θα μπορούσε κάποιος να ισχυριστεί πως η οφειλόμενη αυτή απλή 

καθημερινή μας υποχρέωση, η τοποθέτηση, δηλαδή, των ευτελών βλαβερών υλικών-

των σκουπιδιών μας, στους κατάλληλους κάδους περισυλλογής μετατρέπεται σε 

ουσιαστική ηθική και υλική στήριξη των ορφανών παιδιών της ευρύτερης 

αστυνομικής και πυροσβεστικής οικογένειας· των παιδιών των συναδέλφων μας που 

έφυγαν πρόωρα από κοντά μας. 

 

Ας ανταποκριθούμε λοιπόν σ’ αυτήν την υποχρέωση ως υπεύθυνοι κρατικοί 

λειτουργοί αλλά και ως ευαισθητοποιημένοι για την προστασία του περιβάλλοντος 

πολίτες· ας αντισταθούμε σ’ αυτόν το διάχυτο «παραλογισμό» ότι μόνον η Πολιτεία 

υποχρεούται να μεριμνά και το Κράτος γενικότερα να πληρώνει το συνολικό κόστος 

συλλογής-μεταφοράς και ταφής των δικών μας σκουπιδιών. 
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Ας προσπαθήσουμε να αφήσουμε έναν κόσμο χωρίς σκουπίδια, ένα υγιές περιβάλλον 

για τις επόμενες γενιές, για τα παιδιά μας. 

 

Γι’ αυτό εμείς ξεκινούμε την προσπάθειά μας από το χώρο εκείνο που συμβολικά 

συνδέει την τωρινή με την επόμενη γενιά. Το χώρο του Ιδρύματος «Εξοχές Ελληνικής 

Αστυνομίας», το χώρο φιλοξενίας 1.600 συνολικά, παιδιώνκυρίως αστυνομικών αλλά 

και πυροσβεστών και λιμενικών κατά την κατασκηνωτική περίοδο του έτους 2018. Γι’ 

αυτό το σκοπό ανακηρύσσουμε σήμερα την κατασκηνωτική αυτή περίοδο ως περίοδο 

Ανακύκλωσης και Ευαισθητοποίησης για την προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Με τις σκέψεις αυτές που είχα τη χαρά να μοιραστώ μαζί σας και τη βεβαιότητα πως 

η προσπάθεια μας θα βρει σύντομα μιμητές, επιτρέψτε μου, κύριοι Υπουργοί, κύριοι 

Γενικοί, κύριοι συνάδελφοι, να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο κ. Παύλο Ραβάνη της 

Εταιρείας «Ανταποδοτική Ανακύκλωση Α.Ε»,καθώς επίσης τον Πρόεδρο και τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου και τον Διευθυντή του Ιδρύματος «Εξοχές Ελληνικής 

Αστυνομίας», που συμπράττουν για την υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας και 

βεβαίως τον Γενικό Διευθυντή της Εταιρείας «Συμμαχία για την Ελλάδα» κ.Γιώργο 

Καλούδη για την ανιδιοτελή συμβουλευτική του υποστήριξη. 

 

Εύχομαι καλή επιτυχία στο εγχείρημα της Ελληνικής Αστυνομίας και να 

ακολουθήσουν πολλοί μιμητές για την προστασία του περιβάλλοντος, για την 

προστασία της ζωής μας, μα κυρίως των παιδιών μας 

 

Σας ευχαριστώ.» 


